



## 守护深蓝 向海图强

青岛第六十五中学 七年级13班 聂梦霏

中国人民解放军海军博物馆，是中国唯一一座反映人民海军发展历程的军事博物馆，浓缩了人民海军的诞生、发展和强大的历史。

峥嵘岁月，向海图强。展馆里的文物、图片和厚重的雕塑，无一不展现着人民海军的艰辛探索与伟大成就。从海军司令员萧劲光坐渔船登刘公岛，到英雄麦贤得体内取出弹片，从被鲜血染红的胸章到被击落的敌机残骸……在博物馆里可以触摸到人民海军一路走来的峥嵘岁月，参观的过程中我心潮澎湃，感慨万千，历史老师的话再次响起：“落后就要挨打，强大才有尊严！”

从第一展厅走到第三展厅，通过一幅幅画、一件件实物展示，我看到了人民海军装备演变史，看到人民海军取得的各种历史性成就。在中国共产党的领导下，人民海军驰骋万里海疆，“山石呼应，陆海相连，南海长城，铜墙铁壁。”通过讲解员老师的讲解，我读懂了人民海军精神，明白了中华民族向海图强的意义。

## 走进海军博物馆

青岛德县路小学 三年级5班 刘依依

上周日，我跟随青岛晚报小记者团队参观了中国人民解放军海军博物馆。博物馆东邻鲁迅公园，西接小青岛公园，与岛城地标栈桥遥相呼应，南濒一望无际的大海，是中国唯一一座反映人民海军发展历程的军事博物馆。

我们迫不及待走进第一展厅，周边氛围肃穆凝重，呈现在我们眼前的是我国社会主义革命和建设时期人民海军的发展历程。落后就要挨打——这是我在参观中最大的感受。回想近代海军史，从西方列强用坚船利炮打开我国国门，北洋海军诞生，到甲午战败，威海卫战役战败，丁汝昌宁死不降，北洋海军全军覆灭。割地赔款，丧权辱国，中华民族所受的屈辱，令人心痛。历史是一面镜子，牢记历史是中华儿女的必修课。上世纪经历过战争的人们，更加明白和平的可贵，而我们新时代少年更要珍惜今天的美好生活。

这次参观也让我见证了人民海军的日渐强盛和建设成就。我看到各种各样的舰艇、飞机、潜艇、导弹等武器装备，那些模型整整齐齐排列开来，令我目不暇接。通过研学我才知道，鱼雷、导弹等武器还有

“呼叫81192，这里是553，我奉命接替你机执行巡航任务，请返航！”“81192收到，我已无法返航，请继续前进！”这是博物馆里令我印象最深刻的记忆，“海空卫士”王伟的雕像令人垂泪。那是2001年4月1日，美军侦察机非法侵入我国南海领空，年仅33岁的海军航空兵飞行员王伟驾驶81192战机，拦截美军侦察机再也没有返航。中国领海主权神圣不可侵犯！王伟用他的牺牲体现了人民海军誓死保卫祖国的坚定决心。

国家永远都不会忘记英雄，人民永远也不会忘记英雄。在博物馆英烈厅内，巍巍泰山石碑上镌刻着人民海军史上1600余名牺牲英烈的名字，他们用生命换来了我们如今的盛世，我们要沿着英雄的足迹为国家、为民族继续奋斗。

丹心铸剑，何惧大洋深和远；热血熔金，固我海疆坚如磐。如今年轻一代更肩负着保卫祖国的重大责任，我们要努力向全世界诠释，中华民族伟大复兴的历史脚步不可阻挡！

## 走进海军博物馆

青岛德县路小学 三年级5班 刘依依

数不清的种类型号，真是令人大开眼界。最吸引我的当属军舰。走在军舰的甲板上，我第一次近距离地看到桅杆、舱室、舰炮、缆绳、船锚、螺旋桨。看着军舰被岁月摩擦过的痕迹，我不禁想象着它们在作战时是何等神勇、何等威风，它们驰骋在祖国的万里海疆，发挥着“定海神针”的巨大威力。

参观结束，回到家中，我和妈妈说起了当天参观的种种见闻。妈妈是一名海军军官，常常和我讲起军队的故事，这次参观，让我更直观地感受到军人的精神与意志，让我真正地懂得了军人的奉献和牺牲，正是有他们，才有祖国的繁盛安宁、人民的幸福安康。在这里我想对妈妈说一声：您辛苦了！也想对守卫神州大地的解放军叔叔阿姨说一声：你们辛苦了！4月23日是中国人民解放军海军建军节，也祝福人民海军更强大！

没有国，就没有家。懂得了这些，让我更加坚定了为祖国的富强而努力学习的想法，长大后，我一定要成为一名对祖国有用的人才，为中华民族伟大复兴贡献自己的力量。



## 下雨的时候

青岛大名路小学 五年级3班 栾宜珊

下雨的时候，所有的植物是那么朦胧。粉红的玫瑰，在雨中若隐若现；如云霞的紫藤，躲在雨中似串葡萄；那大红的月季，仿佛一个小水杯，里面盛满了雨滴，可像小精灵用的茶杯？下雨的时候，绿植是那么生机勃勃。那高大的柳树，梳着翠绿的长发；那幼嫩的小草，披上了青翠的长裙；那细长的竹子，换上了帅气的大衣；还有那银杏树，伸出了绿色的小扇子。下雨的时候，所有的鸟儿是那么活泼。黄褐色的麻雀，躲在枝叶底下，叽叽喳喳地说话；黑白相间的喜鹊，立在枝头听麻雀聊天；那灰黑色的鸽子，快乐地歌唱，仿佛在与雨天合奏一曲乐章。雨水啊，你为花朵换上新的衣衫，你赋予植物们新的生命，你给小鸟搭起绚丽的舞台。我也爱这样的雨天，心情随雨滴悦动，撑一把伞外出，看一切变得清亮明丽。下雨的时候，世界变得多么美妙！

投稿邮箱 qdwzbzwk@163.com 全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰

## 窗前的樱花

青岛市崂山区第二实验小学 四年级1班

刘洛瑜 指导老师 冯丹

在我的窗前，有一株樱花，仿佛穿上粉裙，轻轻跳起舞蹈。粉嫩嫩的花瓣，缓缓飘落如雪花，朵朵花苞齐绽，那样暖那样安静。在春风的料峭中，玉立着这株樱花，在灿烂的春光里，浮动粉色的云霞。樱花风中摇曳着，淡淡散发着芬芳，它为花下流连的少女，又添一段粉色的回忆。



观海新闻客户端

## 嫦娥邀我游月宫

青岛第五十三中学小学部 四年级8班 韩金慧 指导老师 杨洁

又到农历十五，月亮还是那么圆、那么亮。我聚精会神地看着，突然，嫦娥脚踩云朵、身披彩霞向我飞来，拉起我的双手，一起飞到了月亮上。

嫦娥领着我参观了古朴典雅的月宫，这里神秘而宁静，每一砖、每一瓦都仿佛蕴藏着千年的故事。突然，传来一阵轰鸣声，我感到十分好奇，便到外面一探究竟，原来是神舟飞船降落在了月球上。我和嫦娥与航天员聊了一会儿，很快便成为了好朋友。最后，嫦娥还用手机留了航天员的电话号码，方便以后联系。21

世纪真是一个智能化的时代，连居住在月亮上的嫦娥都有了自己的手机啦！

后来，嫦娥带我参观了月亮上的小学，这里也有许多学科。在舞蹈教室里，嫦娥教了我一段美丽的舞蹈。没想到，她的舞姿优美至极。当我正沉浸在那翩跹的舞姿中时，突然，“哐当”一声把我吓了一跳，原来是我的铅笔盒掉在了地上。我抬头一看，美丽的嫦娥居然变成了我的班主任杨老师！这时，我才意识到，原来这是一场梦啊！

## 会飞的木屋

青岛第五十三中学小学部 四年级4班 张婉然 指导教师 王静

我所生活的世界是无数奇思妙想的诞生地。随着科学的不断进步，一些幻想不再遥不可及。我时常看到因洪水侵袭而坍塌、被熊熊火焰烧成灰烬的房子。每当这些灾难来临，便有无数人流离失所。所以，我想设计一座会飞的木屋。

它的外形是特别的。屋子整体呈树状，顶部安有两根稳固的天线，像极了天牛的触角；两侧装有一对酷似机翼的大翅膀；底部带有四个可移动的滑轮，随时为迁移做好准备。

它的性能是安全的。木屋降落时，地板上会自动弹起一种由新型材料制作的气垫，坐上去让人没有头晕目眩、两

耳嗡嗡作响的感觉。在飞行过程中，遇到气流时，木屋的天花板上会自动落下氧气罩，供人们呼吸使用。当遇到火灾时，木屋的四面墙壁自动变成防护罩，弹出水管自动灭火。

它的环境是舒适的。木屋的墙壁可以自动除尘。人们需要打扫卫生时，只需按下“清洁”按钮，整个屋子便会自动进行大扫除。木屋还能根据四季气温的变化而自动调节温度，让主人感到冬暖夏凉。除此以外，它还会自动收纳物品，只需把物品放到指定位置，便能进行全方位归类。

相信在不久的将来，这样一座全面满足人们生活需求并能保障安全的屋子，一定能被制造出来。